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Informacija o rješavanju socijalnog statusa dijela radnika  
zaposlenih u KAP-u-u stečaju 

 
Dana 08. jula 2013. godine rješenjem Privrednog suda u Podgorici, otvoren je 
stečajni postupak nad dužnikom Kombinat aluminijuma Podgorica AD u Podgorici i 
imenovan je stečajni upravnik koji preuzima upravljanje imovinom KAP-a. 
 
Nakon uvođenja stečaja u KAP, Skupština Crne Gore je donijela Zakon o izmjenama 
i dopunama Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju kojim pravo na odlazak u 
starosnu penziju, do 30.09.2013. godine, imaju zaposleni kojima je u aluminijumskoj 
industriji prestao radni odnos zbog uvođenja stečaja ako su navršili 30 godina staža 
osiguranja. 
 
Prema podacima dostavljenim od strane stečajnog upravnika 243 zaposlena u KAP-u 
stekli bi pravo na penziju ukoliko bi im se regulisala obaveza za beneficirani radni 
staž. Stečajni upravnik nas je obavijestio da je podatke usaglasio i sa Fondom PIO, 
kako bi zaposleni nakon uplate, do 30.09.2013. godine, ostvarili uslov za odlazak u 
starosnu penziju. 
 
Obaveza KAP-a po navedenom osnovu prema Fondu PIO za ove zaposlene iznosi 
2.225.755,10 €. Na ovaj način bi se konačno riješio socijalni status zaposlenih koji 
zbog uvođenja stečaja u KAP-u ostaju bez posla, a ispunjavaju uslove definisane 
Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju. 
Povezivanjem radnog staža za ove zaposlene ostvarilo bi se i rješavanje socijalnog 
statusa dijela radnika zaposlenih u KAP-u. 
 
Takođe, stečajni upravnik je potvrdio da su potraživanja zaposlenih prema stečajnom 
dužniku KAP, po ovom osnovu, prijavljena u stečajnu masu dužnika. S obzirom da je 
u ovom trenutku teško procijeniti koliko stečajni postupak može da traje, a imajući u 
vidu postojeću izuzetno tešku situaciju u kojoj se nalazi KAP, stečajni upravnik je 
predložioo da se ova obaveza izmiri kako bi se KAP u stečaju rasteretio 
prekomjernog broja zaposlenih i po tom osnovu smanjio ukupan trošak proizvodnje. 
 
U cilju rešavanja ovog problema, a uzimajući u obzir sve okolnosti od kojih zavisi 
održavanje proizvodnje KAP-a u stečaju, održani su sastanci na kojima su 
predstavnici Ministarstva ekonomije, Ministarstva finansija i KAP-a razmotrili ovu 
problematiku i predložili da zaposlenima treba povezati radni staž, kako bi bili u 
situaciji da iskoriste postojeće zakonske pogodnosti i ostvare pravo na penziju. 
Ministarstva finansija je predložilo, u pisanoj formi, da je neophodno definisanje 
budžetskih sredstava i pozicije sa koje će ta sredstva biti isplaćena, i da postoji 
tehnička mogućnost da se sredstva od cca. 2,2 miliona eura preusmjere sa pozicije 
4231 Starosna penzija na poziciju 4710 Tekuća rezerva sa koje bi se ova obaveza 
onda mogla realizovati. Treba imati u vidu da postoje veliki izgledi da se ova 
sredstva, ili njihov dio, povrate kroz prodaju imovine stečajnog dužnika KAP-a. 
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